Modelo VI - A

INSTRUÇÕES DE PREENCHIMENTO 
(1) Delegação Escolar, Escola, Instituição de Educação Especial;

(2) Delegado Escolar no âmbito dos estabelecimentos de educação e ensino do 1º ciclo do ensino básico, Diretor, Presidente do Conselho Executivo, Presidente da Comissão Instaladora das escolas básicas do 2º e 3 ciclos e secundárias, Diretor de instituição de educação especial;
(3) Nome completo do docente;

(4) Denominação da escola ou de zona pedagógica A , B, C ou D;

(5) Vinte e cinco horas semanais no caso do pessoal docente de educação pré-escolar e do 1º ciclo do ensino básico ou vinte e duas horas semanais no caso do pessoal docente dos restantes ciclos e níveis de ensino ou no caso do docente já deter reduções da componente letiva tempo ao abrigo do artigo 75.º do ECD RAM, indicar o número de horas da componente letiva com a redução;
(6) Educador de infância, docente especializado em educação especial, professor do 1º, 2º e 3º ciclo do ensino básico ou do ensino secundário e indicar grupo de recrutamento;
(7) Por a data do anterior provimento;

(8) Denominação da Escola ou de zona pedagógica A, B, C e D em que o docente ficou colocado;

(9) Pôr o número de ordem na lista de colocações;

(10) No caso de lugar em mapa de pessoal dos estabelecimentos de educação ou ensino, referir a Portaria Conjunta dos Secretários Regionais do Plano e Finanças e da Educação e Recursos Humanos n.º 60/2013, de 19 de julho;

(11) No caso de lugar em mapa de pessoal de zona pedagógica referir a Portaria n.º 59/2013, de 19 de julho.

