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	ASSUNTO:
	“Projecto III do Observatório Permanente de Qualidade”


	No âmbito do Observatório Permanente de Qualidade da Secretaria Regional de Educação, esta Direcção Regional propôs-se analisar o Absentismo ao nível dos estabelecimentos de educação/ensino da Região nos anos escolares compreendidos entre 2000/01 e 2002/03.

Assim sendo, optou-se por uma recolha de dados baseada no preenchimento de dois questionários, um para o pessoal docente e não docente do estabelecimento de educação/ensino em exercício de funções no ano escolar em curso (Questionário 1) e outro para os serviços administrativos dos Estabelecimentos dos 2º e 3º Ciclos do Ensino Básico e Ensino Secundário e das Delegações Escolares no caso dos Estabelecimentos do 1º Ciclo do Ensino Básico e dos Estabelecimentos de Educação (Questionário 2).

Para o efeito vimos solicitar a colaboração de V. Exª, para o seguinte:

- Distribuição do Questionário 1 ao pessoal docente e não docente dos estabelecimentos de educação/ensino a fim de proceder ao seu preenchimento anónimo e posterior recolha.

- Preenchimento do Questionário 2 em triplicado (um por cada ano escolar) pelos serviços administrativos dos Estabelecimentos dos 2º e 3º Ciclos do Ensino Básico e Ensino Secundário / Delegações Escolares.
De modo a garantir a confidencialidade e imparcialidade no preenchimento do Questionário 1, sugere-se que seja disponibilizado um dispositivo próprio para a recolha dos questionários preenchidos. 

Face à urgência na avaliação destes elementos, solicita-se o envio a esta Direcção Regional de todos os questionários devidamente preenchidos até dia 16 de Abril p.f..
Com os melhores cumprimentos,

O DIRECTOR REGIONAL DE
ADMINISTRAÇÃO EDUCATIVA

(Jorge Manuel da Silva Morgado)
/SP
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