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	Tendo em vista uma maior qualidade dos serviços prestados pela Secretaria Regional de Educação, foi constituído um Observatório Permanente de Qualidade, o qual tem por missão a análise e subsequente avaliação dos diversos projectos da tutela deste departamento governamental.

Na área de actuação da Direcção Regional de Administração Educativa e com vista à prossecução do objectivo acima referenciado, visa-se, entre outras acções, proceder à análise e levantamento de opiniões relativas ao processo de classificação de serviço de pessoal não docente.

Assim sendo e a este nível, optou-se pela utilização de uma metodologia baseada na recolha de dados por questionário, isto de modo a recolher o maior número possível de opiniões e sugestões. Os dados recolhidos serão posteriormente analisados, sendo os resultados obtidos tomados em consideração em eventuais projectos de aperfeiçoamento do processo em questão.

Para o efeito, vimos por esta forma solicitar a colaboração de V. Ex.ª para o preenchimento e reenvio dos questionários remetidos em anexo, os quais deverão ser devolvidos a esta Direcção Regional num prazo máximo de 30 dias, a contar da data de recepção deste ofício circular.
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Note-se que o questionário A, relativo aos notadores, deverá ser preenchido por um dos membros do órgão de gestão, no que se reporta aos estabelecimentos de 2º, 3º ciclo do ensino básico e secundário, e pelos directores no que se refere aos estabelecimentos de educação e do 1º ciclo do ensino básico .

No que se reporta ao questionário B, relativo aos notados, informamos que o mesmo deverá ser preenchido apenas por funcionários (excluem-se os agentes administrativos e os nomeados provisoriamente), e de acordo com o mapa remetido em anexo, onde se fixam as amostras a enquadrar.

Mais se informa que o grupo de trabalho responsável pelo desenvolvimento deste projecto é constituído pelos elementos abaixo indicados, os quais poderão ser contactados via correio electrónico (dspndocente@madeira-edu.pt) em caso de dúvida relativa ao preenchimento dos já referidos questionários, ou relativamente a qualquer outra questão subjacente ao projecto.

Grupo de Trabalho:

· Liana Maria Braz Henriques Silva Ferreira
Chefe de Divisão de Gestão de Pessoal Não Docente;

· Maria Rute Freitas Nunes Pita

Chefe de Secção de Pessoal Não Docente; 

· Carlos Miguel Vasconcelos Ponte

Técnico Superior da Divisão de Apoio Técnico;

Com os melhores cumprimentos,

O DIRECTOR REGIONAL DE
ADMINISTRAÇÃO EDUCATIVA

 (Jorge Manuel da Silva Morgado)
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