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Chega agora ao fim o programa “Madeira Startup Retreat”. E o balanço não podia ser melhor! 

Esta iniciativa inédita, promovida pelo Governo Regional, através da Startup Madeira, foi um enorme sucesso a todos os níveis, sobretudo pelos projetos interessantes e propostas inovadoras das startups participantes e pelo número de pessoas de várias nacionalidades que trouxe à Madeira.

Desta jornada intensiva de trabalho e de experiências concretas resultaram, por um lado, o intercâmbio de práticas e de conhecimentos, campo fértil para ideias empreendedoras, e por outro, a responsabilidade de manutenção e acompanhamento de todo esse “know how”. 

Porque o empreendedorismo é um desafio que exige atualização a cada momento, a cada oportunidade. Aliás, não há empreendedorismo sem oportunidade. 

E cabe-nos, também, saber aproveitar ao máximo os benefícios que eventos deste género possam trazer à nossa Região, ao nosso turismo e à nossa economia.

Por isso, o Governo Regional da Madeira, através dos diversos meios ao seu dispor, tem desenvolvido e continuará a desenvolver, o empreendedorismo, a dinâmica e a inovação que marcam a diferença e que, na prática, respondem ao momento e às necessidades presentes. 

Foi sempre assim, mas a globalização da economia acelerou todo este processo, assim como a competitividade e o grau de exigência. 

Hoje, nada nos impede que encontremos soluções regionais e locais para problemas globais. A questão é a oportunidade. E a oportunidade tem maiores perspetivas de ser bem-sucedida, quando temos, de facto, as bases e as ferramentas certas. 

O apoio às startups é, por isso mesmo, uma prioridade. Para o efeito, o Governo Regional tem uma estratégia para o empreendedorismo, que passa por dar aos empreendedores as ferramentas para que estes possam lançar as suas empresas e criar emprego na Região.

Neste sentido, a Startup Madeira concorreu, enquanto incubadora, ao StartUp Visa, um programa de acolhimento a estrangeiros que pretendam desenvolver projetos de empreendedorismo ou de inovação e que prevê a concessão de vistos de residência e apoio a imigrantes na criação e instalação de empresas de base tecnológica.

Queremos apoiar os projetos e a internacionalização das empresas madeirenses, mas também atrair startups estrangeiras e esta é uma excelente oportunidade para atrair empresários e investidores internacionais para a Região.

E nesta área da tecnologia de ponta queremos ser um modelo para as empresas. Mas não queremos ficar por aqui. É fundamental dar oportunidade às ideias inovadoras, tornando a Região numa referência neste campo.
Assim, a ideia passa também por investir em projetos novos. Para além do Turismo, sectores como o Mar, a Energia, a Cultura, a Administração Pública poderão ser as novas áreas de apoio às empresas e aos seus projetos.

Para finalizar, uma palavra a todos os participantes do Madeira Startup Retreat: espero que este seja o princípio do caminho para o mundo. Mas nunca esqueçam a Madeira. 
E não se esqueçam de voltar um dia, não como uma startup, mas já como uma grande empresa. Sobretudo, espero que voltem como amigos!

Muito obrigado.
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