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Exmo. Senhor Secretário de Estado da Internacionalização, Professor Dr. Eurico Brilhante Dias 
Exma. Senhora Diretora Regional Adjunta de Economia, Dra. Patrícia Dantas Caires
Exmo. Senhor Presidente da Comissão Executiva da AICEP Global Parques, Dr. Francisco Mendes Palma 
Exmo. Senhor Presidente do Conselho de Administração da Madeira Parques Empresariais, Dr. Ricardo Morna,
Minhas Senhoras e meus Senhores,


Procedemos hoje à assinatura, entre AICEP Global Parques e a Madeira Parques Empresariais (MPE), de um protocolo para a troca de experiências e apoio à implementação de ações de atuação comuns, aproveitando sinergias e recursos conjuntos.

Queria, neste momento, realçar a grande importância que, a diversos títulos, reveste este ato, desde logo porque o mesmo concretiza a opção programática do Governo Regional no que se refere à inovação e à dinamização da economia regional, dotando-a de condições potenciadoras de competitividade e catalisadoras do tecido empresarial regional.

É neste intercâmbio que se reforçam parcerias e se diligenciam decisões e resoluções que concedem a continuação do processo de crescimento e desenvolvimento integrado da nossa Região.

Efetivamente, para além do objetivo de dotar a Madeira Parques de instrumentos de trabalho mais versáteis e inovadores, este Protocolo de Cooperação insere-se numa estratégia de maior eficácia que visa, precisamente, atrair mais investimento externo, aproveitando, neste caso concreto, o “know how” da AICEP Global, bem como o seu alcance em termos de mercados nacional e internacional. 


Estamos certos e confiantes de que a abertura desta plataforma aos parques empresariais madeirenses, garantirá novas condições de captação de projetos de investimento nacional e estrangeiro e constituirá um passo determinante no sentido de importarmos não apenas novo investimento, mas também conhecimento, diversidade de produtos, serviços e inovação.

A celebração desta formalidade assume, assim, aspetos fundamentais e traduz-se em novos benefícios e significativas oportunidades para a Madeira Parques Empresariais e, sobretudo, para os municípios de Câmara de Lobos, Ribeira Brava, Ponta do Sol, Calheta, São Vicente, Porto Moniz, Santana, Machico, Santa Cruz e Porto Santo, potenciando novos investimentos empresariais, geradores de riqueza e emprego.


Minhas senhoras e meus senhores,

Este protocolo de cooperação surge também num momento em que a economia regional cresce consecutivamente há 4 anos e meio. 

E esta tendência de crescimento económico traduz-se num ambiente de confiança e de investimento progressivo em todos os sectores da nossa economia, refletidos também nos números que mostram o crescimento da procura pelos parques da Madeira Parques Empresariais.

Efetivamente, nos últimos dois anos, o Governo Regional tem registado um aumento da procura, tendo passado de 137 espaços ocupados em 2015, para 152 em 2016 e 249 em 2017, o que corresponde a um crescimento de 63,8%.  

Face a esta dinâmica, o Governo Regional, através da Madeira Parques, lançou o concurso, no valor de 3,3 milhões de euros para a construção de 21 novos pavilhões – 15 no Parque Empresarial de Câmara de Lobos e 6 no Parque Empresarial da Camacha –, prevendo-se o início da obra dentro em breve.
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Neste momento, a Madeira Parques Empresariais conta já com 162 empresas instaladas nos vários concelhos, que empregam mais de 1500 trabalhadores.
Por outro lado, sendo a Madeira uma região cuja insularidade condiciona o desenvolvimento económico e social, a criação de fatores de confiança para as empresas torna-se mais premente.

Neste sentido, o Governo Regional criou um novo Código Fiscal para o Investimento para garantir a competitividade fiscal, fomentando a atração e fixação de novas empresas, com foco na discriminação positiva de projetos de investimento relevantes para o desenvolvimento estratégico da nossa economia e realizados em áreas geográficas específicas.

Pretende-se, assim, estimular o desenvolvimento de áreas económicas consideradas estratégicas, e estabelecendo como requisitos para aplicação dos benefícios, a localização do investimento nos espaços da Madeira Parques Empresariais, de forma a que esses projetos contribuam para a redução das assimetrias existentes entre os diversos concelhos.


Minhas senhoras e meus senhores,

[bookmark: _Hlk510687967]O protocolo que hoje se subscreveu constitui uma prova evidente da vontade do Governo Regional em concretizar e cimentar a aposta na internacionalização da nossa economia e representa mais um esforço na consonância de uma lógica de desenvolvimento que temos vindo a consolidar.

E é neste firme esforço que objetiva atingir os níveis de progresso que a Região exige, que este trabalho de cooperação materializará um contributo importante.

Mas para vencermos este grande desafio que temos pela frente é fundamental mantermos canais de ligação com aquilo que está a ser feito a nível nacional, razão pela qual pedimos que a Região continue a ser envolvida em tudo o que venha a ser delineado neste âmbito daqui em diante. 

Estou certo que, com o empenho e a participação de todos, este não será um protocolo que ficará apenas no plano das intenções e a breve trecho começará a dar frutos, em benefício da economia nacional. 

Agradeço, assim, ao Senhor Secretário de Estado e à AICEP Global Parques, o contributo que hoje nos dão neste projeto, materializado no Protocolo acabado de assinar.  



O Vice-Presidente do Governo Regional, 05 de abril de 2018
